Test: Atmosférický tlak
1. Jak přibližně velký je normální atmosférický tlak?
a) 1 Pa

b) 1 kPa

c) 100 kPa
d) 100 MPa

 

2. Atmosférický tlak je způsoben...
a) ozónovou dírou v atmosféře

b) rotací Země kolem Slunce

c) rotací Země kolem své osy

d) tíhou vzduchu v atmosféře

3. V jakých jednotkách se někdy udává tlak vzduchu?
a) v atmosférách

b) v newtonech

c) ve wattech

d) v joulech

4. Na témže místě Země během času atmosférický tlak...
a) stále roste

b) stále klesá

c) se nemění

d) se mění

5. Který z následujících přístrojů neslouží k měření tlaku
a) hustoměr

b) aneroid

c) kovový manometr

d) otevřený tlakoměr

6. Sklenici s horkým džemem zakryjeme celofánem a upevníme gumičkou. Po vychladnutí je pod celofánem
a) přetlak

b) podtlak

c) stejná teplota i tlak jako v okolí sklenice

d) podtlak nebo přetlak podle druhu džemu

7. Co pozoruje turista při cestě lanovkou na Ještěd na stupnici tlakoměru?
a) Tlak klesá.

b) Tlak roste.

c) Tlak se nemění.

d) Tlakoměr v lanovce nefunguje.

8. Před čím chrání skafandr potápěče a kosmonauta?
a) Před podtlakem

b) Před velkým tlakem

c) Kosmonauta před velkým tlakem a potápěče před podtlakem

d) Kosmonauta před podtlakem a potápěče před velkým tlakem

 

9. Pod zvonem vývěvy je na páce vyvážená skleněná kulička malým kovovým závažíčkem. Co se stane po vyčerpání vzduchu?
a) Nic

b) Kulička se nahne dolů

c) Závažíčko se nahne dolů

d) Páka se začne houpat

Řešení

1. c

2. d

3. a

4. d

5. a

6. b

7. a

8. d

9. b
Řešení

1. b

 

2. c

 

3. b, c

4. a

5. c

6. b

7. c
